A feladat feltételeibsl lathatd, hogy a csiga a kotélen gordiilve egy ellipszisen halad, amelynek fokuszpontjai a
felfliggesztési pontok. (Az ellipszis mindazon pontok mértani helye, amelyek két meghatarozott ponttol valé téavolsa-
gainak Osszege allandé.) Azt is tudjuk, hogy egy kényszerpalyan mozgo test akkor lesz nyugalomban, ha energiaja
minimalis, és ez jelen esetben az ellipszis legmélyebb pontja. E pont meghatarozasa tobbféleképpen lehetséges.

1. Az ellipszis legmélyebb pontjan az érinté vizszintes. Ugyanis adott pontban az ellipszis érintGje az az egyenes,
amelynek pontosan egy kozos pontja van az ellipszissel. A legmélyebben fekvs pont esetében a vizszintes egyenes
nyilvan ilyen tulajdonsagu, hiszen ellenkezd esetben, ha lenne ennek az ellipszissel két kozos pontja, akkor lenne az
ellipszisnek még mélyebben fekvs pontja. — Az ellipszis érintje az érintési ponthoz hizott két vezéregyenessel azonos
szOget zar be. Tehat a csigatol jobbra és balra fekvs kotéldarabok is a vizszintessel egyenld szoget zarnak be.

2. A csiga a kotélen csak egy helyen van nyugalomban. Ha a kotélszaraknak a vizszintessel valo hajlasszoge egyenld,
akkor nyugalomban van. (Ebben az esetben ugyanis a kétélben felléps hazodersk és azok vizszintes Gsszetevéi is egyenlok,
igy a testre hato ersk ered6je nulla.)

A fenti két allitasbol kdvetkezik, hogy a csiga akkor és csak akkor van nyugalomban, ha a kotélszarak vizszintessel
bezart hajlasszoge egyenls.

A feltételekbdl mar konnyd a csiga helyzetét meghatarozni. Tiikrozziik az alacsonyabban rogzitett kotéldarabot a
nyugalmi pontra fektetett vizszintes egyenesen. A keletkezett haromszdgekben AD = 10 m, AB’ = 15 m, BD = 2 m,
tovabba a haromszogekbdl leolvashato, hogy

cosa = AD/AB', o =482°,
AE:CE = AD: DB/,
_ 1 _
CE=2+3 (BD-2)=1+B'D/2.
A két utobbi egyenletbdl L
AE =589 m.
Ezzel a csiga helyzetét meghataroztuk. A kotélszarakban mikdds erdk
P =Gsina = 67,07 kp.
A kotélszarak altal bezart szog
£ =180° — 2a0 = 83,6°.
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